
Referat af generalforsamling den 22.09.2011 i Skørping IdrætsCenter. 

 

Der var 7 fremmødte udover bestyrelsen (afbud fra John Andersen) og personalet (afbud fra Kim 

Thomsen) på varmeværket. 

 

Dagsorden  

 

1. Valg af dirigent. 

2. Beretning for det forløbne regnskabsår. 

3. Det reviderede regnskab fremlægges til godkendelse. 

4. Budget for det nye driftsår fremlægges. 

5. Forslag fra bestyrelsen – herunder fremlæggelse af investeringsplan for kommende år 

6. Indkomne forslag fra forbrugerne 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer – på valg er Hugo Dissing, Erik Bejder og Kalle Vestergaard 

8. Valg af suppleanter til bestyrelsen 

9. Valg af revisor 

10. Eventuelt 

 

Formand Christian Schmidt byder velkommen og går til første punkt på dagsordenen Valg af 

dirigent – bestyrelsen foreslår Ken Ellemose. Ken Ellemose vælges, og han konstaterer, at 

dagsordenen er efter vedtægterne, og at generalforsamlingen er varslet efter vedtægterne. 

Ordet gives til Christian Schmidt for pkt. 2 på dagsordenen Beretning for det forløbne 

regnskabsår: 
Skørping Varmeværk har det sidste regnskabsår været i stand til at omsætte 13.700 tons flis til 

varme til forbrugerne. I alt er der solgt og afregnet 30.851 MWh til forbrugerne. Til Rebild er der 

leveret 5.521 MWh, hvilket i år svarer til mellem 72%  og 75%  af deres årsproduktion. 

(ved et år med en mild vinter bliver Skørpings andel øget til ca. 85% af Rebilds årsproduktion) 

 

Når man ser på forskellen mellem den producerede mængde varme 41.085 MWh og den solgte 

mængde varme 30.851 MWh fremkommer et billede af det lednings tab som vi arbejder med, 

nemlig ca. 25%  i 2010/11.  (hvilket også ca. svare til det gennemsnitlige varmetab for et 

ledningsnet, som det vi har i Skørping, set på landsplan) 

 

Varmeværket har i årets løb budt velkommen til 15 nye forbrugere. 

 

Den 17. marts 2011 var der indkaldt til ekstraordinær generalforsamling, fremmødet var på ca. 100 

personer, hvoraf de 71 var stemmeberettiget. Med stor tilslutning blev det besluttet at etablere et 

solvarmeanlæg på 2000 m2, som supplement til den nuværende flisproducerede varme. 

 

Bestyrelsen har sammen med driftspersonalet presset på for at få anlægget op at stå. I øjeblikket 

venter vi på, at få de sidste myndighedsgodkendelser på plads. 

 

I april blev Kim ansat som driftsassistent, hvilket var en naturlig følge af en omstrukturering af 

vagtordningen samt en planlagt tilpasning af driftspersonalet på værket.  

 

I foråret blev der også forhandlet nye rammeaftaler på plads for de næste 2 års flis leverance. Der 

bliver større og større efterspørgsel på flis, men det lykkedes at få aftaler i hus med prisstigninger på 

kun ca.2 % fordelt hen over de næste 2 år.  



 

Vi fik også monteret de sidste radiomoduler i vores forbrugsmålere. Årsaflæsningen kunne derfor i 

år foretages på under 2 dage af 1 mand, hvor det tidligere kunne strække sig over 3 uger for 2 mand. 

For at få bedre styr på de aktuelle forhold i vores ledningsnet, planlægger vi fremad rettet at 

installere fjernaflæsning/overvågning på hovedledningsnettet, således at vi kan optimere den 

aktuelle netdrift, time for time, og på den måde kan agere på forkant og ikke altid på bagkant. 

 

Den mere alvorlige del af årsberetningen. 

 

I januar /februar midt i den kolde periode konstateredes et større vandtab. Efter en længere søgning 

fandt driftspersonalet lækagen på Rosenvænget. Med et tilbageblik og udgangspunkt i en del 

sprængninger i området omkring Møldrupvej blev der planlagt en renovering/udskiftning af hoved- 

og stikledninger på Rosenvænget, Vester Alle, Tværvej og Ved Skoven. Arbejdet med renoveringen 

blev afsluttet før sommerferien.  

 

Derudover har vi udført en, pålagt og derfor ikke planlagt ændring af rørføringen på 

Himmerlandsvej i forbindelse med etablering af den nye rundkørsel. 

 

På selve værket er der blevet renoveret flere store pumper, ligesom der er foretaget reparationer og 

vedligehold på kedlen og det øvrige produktions apparat. 

 

Nødvendige pumpe renoveringer kom lidt overraskende og er derfor udført ad hoc og ikke som 

planlagte projekter, det giver naturligvis lidt udsving på vedligeholdelses budgettet, men det til 

trods holder vi stadig en fornuftig balance mellem udgifter og indtægter. Selv om der har været  

mange udfordringer set hen over året, er det lykkedes at holde en konstant varmepris videre ind i 

drifts året 2011-2012. 

 

Jeg vil til sidst sige tak til driftspersonalet for den solide og gode håndtering af den daglige drift 

gennem det sidste år. 

 

Jens-Peter Vium foreslår, at man kunne lave et energi/økonomisk regnskab, bl.a. offentliggøre 

resultaterne for vore opnåede energibesparelser. En fortegnelse over hvor mange og på hvilke 

områder besparelserne er opnået. Det toges til efterretning. 

Jens Have spurgte til, hvor langt solvarmeprojektet er. Christian Schmidt forklarede. 

 

Der var ikke yderligere til beretningen, som godkendtes. 

 

Dirigenten giver ordet til Søren Søndergaard, der gennemgår pkt. 3 Det reviderede regnskab, 

herunder revisorpåtegning og regnskabet i hovedtal, og giver en forklaring til de større afvigelser. 

Der er ingen spørgsmål til regnskabet, der godkendes. 

 

Søren Søndergaard får igen ordet for gennemgang af pkt. 4 Budget for det nye driftsår. 

Der var nogle enkelte kommentarer, og Erik Bejder beretter om varmeværkets sag med Euro 

Therm. Han pointerer, at der i budgettet ikke er indregnet noget beløb for udfaldet af sagen. 

   
Ordstyreren går videre til pkt. 5 Forslag fra bestyrelsen og giver ordet til Søren Søndergaard. 

De nært forestående, større projekter er opførelsen af det nye solvarmeanlæg og en ny lagerhal. 

M.h.t. renovering af ledningsnettet skal der udarbejdes en langsigtet plan. 



Der er ikke kommet forslag til pkt. 6 Indkomne forslag fra forbrugerne. 

 

Pkt. 7 Valg af bestyrelsesmedlemmer – på valg er Hugo Dissing, Erik Bejder og Kalle 

Vestergaard. Alle modtager genvalg, og der er ikke andre forslag, så der er genvalg til alle. 

 

Pkt. 8 Valg af suppleanter – Ken Ellemose fastslår, at der ifølge vedtægterne skal vælges 2 

suppleanter. Morten Meyer og Lis Løbter foreslås og vælges. Morten Meyer som 1. suppleant og 

Lis Løbter som 2. suppleant. 

 

Pkt. 9 Valg af revisor – Revisionsfirmaet Leon Sebbelin A/S genvælges. 

 

Pkt. 10 Eventuelt – Bent Aagaard Sørensen spørger til vejsagen med kommunen. Erik Bejder 

fortæller om forliget, der er indgået. 

Driftsleder Martin Christensen forklarer på spørgsmål til den nye lagerhal, at meningen er, at der 

bl.a. skal være mulighed for opbevaring af flis, som en ”buffer” til at imødegå problemer med 

levering af flis om vinteren. Der kan opstå problemer med at få træet ud fra skoven i en vinter, som 

vi har oplevet de sidste 2 år.  

 

Da der ikke kommer flere spørgsmål afslutter formand Christian Schmidt og takker for fremmødet 

og en generalforsamling i god ro og orden. 

 

 

 

Skørping, den 

 

 

 

Dirigent Ken Ellemose 

 

 

 

 

  


